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Comune di Baceno 
 

PROVINCIA DEL  V.C.O. 
_____________ 

 
VERBALE DI DELIBERAZIONE 

DEL CONSIGLIO COMUNALE N.31 
 

OGGETTO: 
APPROVAZIONE DEL PIANO DI CLASSIFICAZIONE ACUSTICA 
COMUNALE 

 
 
L’anno duemilaventitre addì ventuno del mese di novembre alle ore diciotto e minuti 

trenta nella sala delle adunanze consiliari, convocato dal Sindaco con avvisi scritti recapitati a 
norma di legge, si è riunito, in sessione Ordinaria ed  in seduta pubblica di Prima convocazione, 
il Consiglio Comunale, nelle persone dei Signori: 
 

Cognome e Nome Presente 
  

1. VICINI ANDREA - Sindaco Sì 
2. BELTRAMI ELENA - Consigliere Sì 
3. COSTA STEFANO - Vice Sindaco Sì 
4. DATTRINO Maria - Consigliere Sì 
5. DELLA MADDALENA DINO - Consigliere Sì 
6. FERRARI PAOLO - Consigliere No ( Ass. 

Giust.) 
7. GALLACCI MARCO - Consigliere Sì 
8. NORETTA Diego - Consigliere Sì 
9. SARTORI PAOLO - Consigliere Sì 
10. SIGNORINI MARTINA - Consigliere No ( Ass. 

Giust.) 
11. VILLIBORGHI GRAZIANO - Assessore Sì 
  

  
Totale Presenti: 9 
Totale Assenti: 2 

 
Con l’intervento e l’opera del Segretario Comunale Dott. Boggi Giovanni il quale provvede 

alla redazione del presente verbale. 
 
Essendo legale il numero degli intervenuti il Signor VICINI ANDREA nella sua qualità di 

Sindaco assume la presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell’oggetto sopra 
indicato. 
 
 
 



 
 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
 
Richiamato il decreto del Sindaco n. 2 del 28/04/2020 “Sedute del Consiglio Comunale e delle 
commissioni in videoconferenza – misure di semplificazione in materia di organi collegiali, ex art. 
73 del Decreto-Legge 17 marzo 2020, n. 18” 

 
Premesso che: 
 l’emanazione della Legge Quadro n° 447 del 26 ottobre 1995 “Legge quadro 

sull’inquinamento acustico” e ss.mm.ii ha stabilito i principi fondamentali in materia di tutela 
dell’ambiente esterno ed abitativo dall’inquinamento acustico. Il conseguimento delle finalità 
legislative viene ricercato attraverso una duplice strategia che comprende attività di “prevenzione 
ambientale” (regolamento acustico comunale, classificazione acustica del territorio comunale, 
valutazione di impatto ambientale, ecc.) e di “protezione ambientale” (controllo dei livelli di 
inquinamento acustico, piani di risanamento, ecc.); 

 la Legge Quadro individua e definisce in dettaglio le competenze in materia dei vari enti, 
sia pubblici sia privati; 

 la Legge Regionale n° 52 del 20/10/2000 stabilisce i termini e le modalità per la 
predisposizione della zonizzazione acustica del territorio comunale e delle sue varianti; 

 la Delibera della Giunta Regionale n. 85-3802 del 06/08/2001 e ss.mm.ii. stabilisce i 
criteri tecnici in base ai quali procedere nell’elaborazione del Piano di Classificazione Acustica 
comunale. 

 vi è la necessità di approvare il Piano di Classificazione Acustica comunale. 
 

Vista e richiamata la deliberazione del Consiglio Comun ale n. 15 del 02/05/2023 con cui è stata 
approvata ai sensi della L.R. 52/00 e della D.G.R. 85-3802/01 e ss.mm.ii. la proposta di Piano di 
Classificazione Acustica comunale del Comune di Baceno, elaborata dal Dott. Roletti Stefano, 
prot.n.1965 del 27.03.2023, composta dagli elaborati tecnici ivi elencati; 
 
Dato atto che la predetta proposta di Piano di Classificazione Acustica comunale del Comune di 
Baceno è stata trasmessa alla Provincia del Verbano-Cusio-Ossola ed ai Comuni confinanti di 
Crodo, Premia e Varzo (nota comunale prot. n.2882 del 11/05/2023) e pubblicata all'Albo Pretorio 
online al n° Albo: 351 dell' anno: 2023 per 30 (trenta) giorni consecutivi dal giorno 11 maggio 2023 
al 10 giugno 2023 affinché chiunque ne fosse stato interessato potesse presentare osservazioni e 
proposte; 
 
Verificato altresì che al fine di una adeguata pubblicizzazione del provvedimento sopra richiamato 
e propri allegati tecnici si è provveduto a darne notizia mediante pubblicazione sul Bollettino 
Ufficiale della Regione Piemonte n. 21 del 25/05/2023; 
 
Preso atto che nei termini non è pervenuta alcuna osservazione; 
 
Considerato che il Dott. Roletti Stefano in data 10/10/2023 a protocollo comunale n.5988 ha 
trasmesso il Piano di Classificazione Acustica comunale del Comune di Baceno costituito da: 
 Relazione descrittiva; 
 Norme Tecniche di Attuazione; 
 Fase II - Planimetria Sud 
 Fase II - Planimetria Centro - Periodo estivo; 
 Fase II - Planimetria Centro - Periodo invernale; 
 Fase II - Planimetria Nord – Periodo estivo; 



 Fase II - Planimetria Nord – Periodo invernale; 
 Fase II - Planimetria Baceno; 
 Fase II - Planimetria Goglio – Periodo estivo; 
 Fase II - Planimetria Goglio – Periodo invernale; 
 Fase II - Planimetria Alpe Devero – Periodo estivo; 
 Fase II - Planimetria Alpe Devero – Periodo invernale; 
 Fase III - Planimetria Sud 
 Fase III - Planimetria Centro - Periodo estivo; 
 Fase III- Planimetria Centro - Periodo invernale; 
 Fase III - Planimetria Nord – Periodo estivo; 
 Fase III - Planimetria Nord – Periodo invernale; 
 Fase III - Planimetria Baceno; 
 Fase III - Planimetria Goglio – Periodo estivo; 
 Fase III - Planimetria Goglio – Periodo invernale; 
 Fase III - Planimetria Alpe Devero – Periodo estivo; 
 Fase III - Planimetria Alpe Devero – Periodo invernale; 
 Fase IV - Planimetria Sud 
 Fase IV - Planimetria Centro - Periodo estivo; 
 Fase IV - Planimetria Centro - Periodo invernale; 
 Fase IV - Planimetria Nord – Periodo estivo; 
 Fase IV - Planimetria Nord – Periodo invernale; 
 Fase IV - Planimetria Baceno; 
 Fase IV - Planimetria Goglio – Periodo estivo; 
 Fase IV - Planimetria Goglio – Periodo invernale; 
 Fase IV - Planimetria Alpe Devero – Periodo estivo; 
 Fase IV - Planimetria Alpe Devero – Periodo invernale; 
 Infrastrutture dei trasporti - Planimetria Sud; 
 Infrastrutture dei trasporti - Planimetria Centro; 
 Infrastrutture dei trasporti - Planimetria Nord; 
 
Ritenuto, pertanto, di dover procedere formalmente all’approvazione definitiva del Piano di 
Classificazione Acustica comunale del Comune di Baceno allegata e facente parte integrante della 
presente deliberazione, proponendone la sua approvazione ufficiale da parte del Consiglio 
Comunale; 
 
Tutto ciò premesso; 
 
Visto il Decreto Legislativo 18 agosto 2000, n. 267, testo unico delle leggi sull’ordinamento degli 
enti locali, con il quale fra l’altro, all’art. 42 sono indicati gli atti rientranti nella competenza dei 
Consigli Comunali; 
 
Dato atto che il parere in ordine alla regolarità tecnica dell’atto, di cui all’articolo 49, del Decreto 
Legislativo 18 agosto 2000, n. 267, è favorevole; 
 
Visto lo Statuto comunale; 
 
Disposto, dunque, dal Sindaco/ Presidente di procedere mediante votazione palese per alzata di 
mano, ed avendo l’esito della votazione dato il seguente risultato: 
favorevoli 9 (nove)    
contrari nessuno       



astenuti nessuno       
su numero 9 (nove) presenti e numero 9 (nove)  Votanti 
 

D E L I B E R A 
 

1) di richiamare la premessa narrativa a far parte integrante e sostanziale del presente 
dispositivo; 
 

2) di approvare, ai sensi della L.R. 52/00 e della D.G.R. 85-3802/01 e ss.mm.ii. il Piano di 
Classificazione Acustica comunale del Comune di Baceno, elaborato dal Dott. Roletti Stefano, 
depositato a protocollo comunale n.5988 del 10/10/2023, allegato e facente parte della presente 
deliberazione e costituita da: 
 Relazione descrittiva; 
 Norme Tecniche di Attuazione; 
 Fase II - Planimetria Sud 
 Fase II - Planimetria Centro - Periodo estivo; 
 Fase II - Planimetria Centro - Periodo invernale; 
 Fase II - Planimetria Nord – Periodo estivo; 
 Fase II - Planimetria Nord – Periodo invernale; 
 Fase II - Planimetria Baceno; 
 Fase II - Planimetria Goglio – Periodo estivo; 
 Fase II - Planimetria Goglio – Periodo invernale; 
 Fase II - Planimetria Alpe Devero – Periodo estivo; 
 Fase II - Planimetria Alpe Devero – Periodo invernale; 
 Fase III - Planimetria Sud 
 Fase III - Planimetria Centro - Periodo estivo; 
 Fase III- Planimetria Centro - Periodo invernale; 
 Fase III - Planimetria Nord – Periodo estivo; 
 Fase III - Planimetria Nord – Periodo invernale; 
 Fase III - Planimetria Baceno; 
 Fase III - Planimetria Goglio – Periodo estivo; 
 Fase III - Planimetria Goglio – Periodo invernale; 
 Fase III - Planimetria Alpe Devero – Periodo estivo; 
 Fase III - Planimetria Alpe Devero – Periodo invernale; 
 Fase IV - Planimetria Sud 
 Fase IV - Planimetria Centro - Periodo estivo; 
 Fase IV - Planimetria Centro - Periodo invernale; 
 Fase IV - Planimetria Nord – Periodo estivo; 
 Fase IV - Planimetria Nord – Periodo invernale; 
 Fase IV - Planimetria Baceno; 
 Fase IV - Planimetria Goglio – Periodo estivo; 
 Fase IV - Planimetria Goglio – Periodo invernale; 
 Fase IV - Planimetria Alpe Devero – Periodo estivo; 
 Fase IV - Planimetria Alpe Devero – Periodo invernale; 
 Infrastrutture dei trasporti - Planimetria Sud; 
 Infrastrutture dei trasporti - Planimetria Centro; 
 Infrastrutture dei trasporti - Planimetria Nord; 

 
3) di dare atto che, copia del provvedimento completo di tutti gli elaborati, ai sensi dell'art. 7 

comma 5° della L.R. n.52/2000 e s.m.i., sarà trasmesso alla Regione Piemonte, alla Provincia 



del Verbano-Cusio-Ossola, ad Arpa Piemonte, ed inoltre si provvederà a dare notizia 
dell'avvenuta approvazione mediante avviso da pubblicarsi sul Bollettino Ufficiale della 
Regione Piemonte; 
 

4) di demandare al responsabile del servizio tecnico e del procedimento gli adempimenti di 
competenza. 
 

Successivamente, stante la necessità e l’urgenza, di dare corso ai successivi adempimenti, su 
proposta del Sindaco/Presidente 
 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
 
Con voti favorevoli espressi per alzata di mano da numero 9 (nove) presenti e votanti 
 

D I C H I A R A 
 

 
il presente provvedimento immediatamente eseguibile ai sensi dell’art. 134, comma 4, del 
D.Lgs. 267/2000. 
 
Letto, confermato e sottoscritto 
 

Il Sindaco 
Firmato digitalmente 

Il Segretario Comunale 
Firmato digitalmente 

 VICINI ANDREA  Dott. Boggi Giovanni 


